ZADACI:

1. Nepismeno dete sastavlja re¢i od slova:
a) A,E, 1,1, O, B, M, H, J;
b) AJAJA AL O,N, N, N, R, V, T.
Nadi verovatnocu da ¢e sastaviti rec:
a) BIOHEMIJA;
b) ANTANANARIVO.
2. Na skladistu ima 400 sijalica od dva proizvodjaca. Od jednog 300, a od dru-
gog 100. Standard zadovoljava 83% sijalica prvog i 63% drugog proizvodjaca.

Odrediti verovatnoéu da se izvuce sijalica koja zadovoljava standard.

3. Bacamo dve kockice za igru istovremeno. Ako su pokazale zbir 6, koja je

verovatnoca da je pala bar jedna petica?

4. U kutiji je 10 kuglica: 5 belih, 3 crvene i 2 crne. Slucajno se jedna za
drugom bez vradanja izvlace 3 kuglice. Naci verovatnocu da je prva izvucena

bela, druga crvena i treca crna.

5. U bubnju za tombolu se nalazi 20 kuglica sa brojevima 1-20. Na slucajan
nacin se izvlace tri broja, jedan za drugim, bez vracanja. Koja je verovatnoca

da su sva tri broja neparna?

6. Kolika je verovatnoc¢a da ¢e se na dvema bacenim kockicama dobiti zbir

10 ili, ako se to ne dogodi, da se na ponovljenom bacanju dobije zbir 97

7. Slucajno se iz Spila od 52 karte izvlace dve karte, jedna za drugom, bez

vracanja. Odrediti verovatnoéu da ¢e se pri drugom izvlacenju izvuéi dama.

8. Na odredjenom univerzitetu, 4% momaka je vise od 190cm, dok je kod
devojaka to 1%. Ukupan broj studenata je podeljen u odnosu 3:2 u korist
devojaka. Ako nasumi¢no biramo studenta medju visima od 190cm, koja je

verovatnoca da odaberemo devojku?



9. Iz kutija u kojoj su 4 cedulje numerisane brojevima 1, 2, 3, 4 izvla¢imo bez
vracanja dok ne izvu¢emo cedulju sa neparnim brojem. Neka je broj izvlacenja

sluc¢ajna velicina Y. Odrediti zakon raspodele, EY i DY.

10. Koverta sadrzi 7 plavih i 5 zelenih cedulja. Sluc¢ajno se izvlace tri cedulje
istovremeno. Odrediti raspodelu sluc¢ajne promenljive X koja predstavlja broj

izvucenih zelenih cedulja, kao i EX i DX.



1. a) Neka je A - sastavice re¢ biohemija.
Skup svih ishoda € (broj svih reci, smislenih i besmislenih, pomoéu navedenih
slova) ima |Q| = 2 (permutacije sa ponavljanjem).

Koliko ima povoljnih ishoda? Jedan jedini, re¢ ”biohemija”. Dakle,
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b) Sli¢no, B - re¢ Antananarivo.
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2. Broj sijalica koji zadovoljavaju standard je: 0.83 - 300 + 0.63 - 100 = 312, pa
je P(izvucena sijalica koja zadov standard) = %.

3. Neka je A - pao se zbir 6 i B - pala bar jedna petica.

Trazimo P(B|A) = 5ef) =.

Skup ishoda je || = 36.

Povoljni ishodi za A su: (1,5),(5,1),(4,2),(2,4),(3,3).

Povoljni ishodi za AB su: (1,5),(5,1).

Zato je P(B|A) = :?Ei =2,

4. Ukupno ishoda: |2 =10-9-8.

Neka je A - izvucena prva bela, druga crvena, treéa crna.

Povoljnih dogadjaja za A ima: |A| =5-3-2 = 30 (5 mogucénosti za belu, pa 3
za crvenu, i na kraju 2 za crnu).

Dakle, P(A) = 2% = o,

5. Neka su: A - prvi izvucen broj neparan, drugi izvucen broj neparan, treé¢i
izvucen broj neparan.

Ukupno ishoda: |€2] =20-19- 18 = 6840.

Povoljnih za A: |A| =10-9-8 = 720 (na pocetku ima 10 neparnih, zatim ostaje
9 kad se izvuce prvi, odnosno 8 kada se izvuku dva neparna broja).

Onda je P(A) = 228 = 3.

6. Neka je A - pao se zbir 10, a B - pao se zbir 9.

Ovde se trazi P(AU AB).

Ukupno ishoda: 2] = 36.

Povoljni za A: (4,6),(6,4),(5,5).

Povoljni za B: (3,6),(6,3),(5,4),(4,5).



Znamo formulu za uniju: P(AU AB) = P(A) + P(AB) — P(AAB) = P(A) +

P(AB) — 0= P(A) + P(AB).

NAPOMENA: P(AB) # P(A)-P(B)! Naime, ovi dogadjaji nisu nezavisni.(Razmislite!)

Ali znamo da je P(AB) = P(B)-P(A|B) = 5&-P(nije se pao zbir 10, ako znamo da se pao zbir 9) =

1=
Zato je PLAUAB) = 2 + &£ = L.

7. Kad bismo trazili verovatnoc¢u da se pri PRVOM izvlacenju dobije dama,
reSenje bi bilo % = 1—13 Da 1i ¢e pri drugom izvlacenju prvo izvlacenje imati

neki uticaj? Da li se oc¢ekuje veéa ili manja verovatnota od 1—13 (pauza za

razmisljanje...)?

Hajde da proverimo. Uradi¢emo ovo pomo¢u formule potpune verovatnoce.
Mi ne znamo $ta se desilo pri prvom izvlacenju, tako da neka je:

H; - pri prvom izvlacenju se pala dama i

Hs - pri prvom izvlacenju se nije pala dama.

Ove dve hipoteze pokrivaju sve moguce slucajeve za prvo izvlacenje i medju-
sobno su disjunktni dogadjaji, tako da primenom formule na dogadjaj A - pri
drugom izvlac¢enju se pala dama, dobijamo:

4 3 48 4 204 1
P(A) = P(H:1) - P(A|H1)+ P(H2)- P(A|Hz) = 2 51 52 5 552 13

, ¢ime zaklju¢ujemo da prvo izvla¢enje u ovom slucaju nema uticaj na verovatnoéu
prilikom drugog izvlacenja.

8. Ako je broj studenata podeljen u razmeri 3:2 u korist devojaka, to znaci
da imamo 60% Sansu da odaberemo devojku, odnosno 40% momka. Odabirom
momka ili devojke mi pokrivamo sve moguce slucajeve. Neka je, dakle:

H; - odabrali smo devojku,

Hs - odabrali smo momka i

A - izabran je nasumi¢no student visi od 190cm.

Mi zapravo trazimo P(Hq|A).

Zapravo nama treba Bajesova formula:

P(H,) - P(A|H)) _ P(H,) - P(A|H))

P(H1|A) = P(A) ~ P(Hy)P(A|H,) + P(Hy)P(A|H>)




P(A|Hy) = 0.01 = 35
P(A|H) = 0.04 = 5
Kada navedene brojeve ubacimo u Bajesovu formulu iznad, dobijamo P(H1|A) =

3
i1°

9. Skup ishoda je: Q = {1,3,21,41,23, 43,241, 243,421, 423}.
Kako je Y broj izvlacenja, posmatrajuéi skup ishoda vidimo da on moze biti 1,
2 ili 3. Za svaki slucaj ispitujemo verovatnocu:

P(Y =1) = P(1ili 3) = disjunktni dogadjaji = P(1) + P(3) = 1 + + = 1.
P(Y =2) = P(21ili 41 ili 23 ili 43) = disjunktni dogadjaji = P(21) + P(41) +
P(23)+ P(43) =433 = 3.

P(Y =3) = P(241 ili 243 ili 421 ili 423) = disjunktni dogadjaji = 4
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Zakon raspodele sluc¢ajne promenljive Y je:

1 2 3
11 1
2 3 6

OndajeoéekivanjeEle-%4—2-%4—3-%:g.

Za, disperziju DX nam treba zakon raspodele promenljive Y 2:

1 4 9
Y2
11 1
2 3 6
2 1.1 1 1_ 10
EY®=1-5+4-3+9-5=73.
10 25 _ 5

DY = EY? - (EY)? =
10. Skup ishoda je: Q = {3z, 2z1p, 122p, 3p}, gde je z - zelena cedulja, p - plava
cedulja.Ukupan broj cedulja je 7+ 5 = 12.

Iz skupa ishoda vidimo da broj izvucenih zelenih cedulja moze biti 0,1,2 ili 3.

7
P(X =0) = P3p) = (2 = Fi5% = &

(1;) 44
P(X = 2) — p(Qle) — (g()g?(;) — 272

P(X = 3) = P(32) = &) — L
Zakon raspodele slucajne promenljive X je:

0o 1 2 3

~—

7 21 7 1

4 44 22 22
Proverom se dobija da zbir verovatnoca zaista jeste 1, sto je neophodno da se

dobije!

Ocekivanje je: EX =05 + 121 4+ 2.5 + 3.0 = 25 =125,



X? ima raspodelu:

0o 1 4 9
X2
7 21 7 1

4 44 22 22
2 _n7 21 7 1 _ 95
EX?=0L 413 +45+95 =2,

Konacno je:

— _ 95 3025 __ 1155
DX = EX2 — (EX)? =9 _ 3025 _ 115 () 33



